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Buskerud-
bilag

Les mer på sidene 27-34

Kjempekontrakt på
kullkraftrensing 
Alstom Norge har fått en kjempekontrakt på kullkraftrensing i
Wales. Dette er et viktig teknologisk bidrag til å redusere et av de
største forurensingsproblemer globalt: Utslipp fra kullfyrte kraft-
verk. Kontrakten er på 1,7 milliarder kroner, hvorav 450 millioner til-
faller Norge ( se side 20).
-Dette viser at vi har lyktes med satsningen på renseutstyr, sier
adm.dir i Alstom Norge, Svein Ole Strømmen (bildet) 
Et meget interessant spørsmål videre er om denne teknologien i
framtiden kan bli et forløsende bidrag til å kunne utnytte de enor-
me kullforekomstene som ligger under havbunnen på Halten-
banken. I så fall går Norge inn i en ny energiæra. (se lederartikkel)
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Målet med brukerseminarene
våre er å tilføre personell
innen vedlikehold kunnskap
om bruk av ny teknolog for å
bedre styringen og optimalise-
ringen av vedlikeholdet. Siden
bred bruk av data/IT er kom-
met for å bli, så benytter vi
denne anledningen til heve de-
res kompetanse på området.
Mange av våre kunder har
også ganske så tøffe krav på
seg til å dokumentere både
kvalitet og arbeide med HMS.
Kravene kommer ikke bare fra
det offentlig, men også fra
kunder. Derfor har vi i år vært
så heldige å få på plass en ka-
pasitet som skal snakke om ri-
siko og risikoanalyse til bruk
bl.a. dette arbeidet.

I tillegg til dette synes vi,
som mange andre, at det er lov
å skryte litt av oss selv. Vi har
derfor brukt litt tid på å vise
deltagerne hva de kan oppnå
ved å ta i bruk vår aller siste
versjon av vedlikeholdssyste-
met DASH VetekPlan. I utvik-
lingen har vi hatt fokus på to
sentrale forhold; brukertilpas-
sing av skjermbilder og ska-
lerbarhet for en lavest mulig
brukerterskel, samt integra-
sjon mot andre databaser, for
å gi brukere et bedre data-
grunnlag for beslutninger, og
vi er veldig stolte av resultatet
sier Kristiansen.

Færre avvik, skader og
driftsstans med risiko-

styring
"Risiko og risikoanalyse" var
tittelen på innlegget fra Safe-
tec Nordic as ved Stein Hau-
gen (også professor ved NTNU
innen faget Risiko analyse).
Safetec leverer tjenester rettet
mot å ivareta sikkerhet og mi-
nimalisere tap. 

Vi lever i en hverdag hvor
det er en konstant risiko for at
noe kan gå galt. Dette gjelder
både hjemme og på jobb. Det
hele handler om å synliggjøre
hvilke uønskede hendelser
som kan oppstå. Videre må
man sette i verk tiltak for å
sikre at disse hendelsene ikke
oppstår, samt redusere konse-
kvensene ved at en uønsket si-
tuasjon en gang skulle oppstå. 

- God risikostyring er å for-
utsi hva som vil skje i morgen,
neste uke, neste måned og
neste år - og etterpå kunne
forklare hvorfor det ikke
skjedde.

De som virkelig har sett nyt-
ten med risikoanalyse, og sty-
ring etter denne, gjør ikke
dette kun for å dekke kunde
og myndighetskrav. Stein
Haugen viste tydelig hvordan
risikostyring gir reduserte
kostnader gjennom færre ska-
der, feil og utforutsette
stopp/avbrudd i produksjo-

nen. Samtidig viste han hvor-
dan risikoanalyse/styring kan
gi bedret effektivitet gjennom
bedret driftstabilitet/maski-
nutnyttelse og et bedre beslut-
ningsgrunnlag for prioritering
av tiltak. Høyest risiko trenger
mest penger, men mest effek-
tive tiltak må også prioriteres
minnet han om.

Det eksisterer i dag mange
etablerte og gode metoder for
å dokumentere risiko og å
bygge opp systemer og rutiner
som begrenser både risiko og
konsekvensene ved at en uøn-
sket hendelse oppstår. Haugen
sier at det først og fremst
handler om å være struktu-
rert!

Integrasjon av data 
for bedre beslutnings-

grunnlag
Robert Bang fra Mikon as
holdt et innlegg med tittelen
"Integrasjon av driftsdata".

Mikon utvikler og leverer pro-
duksjons- rapporteringssyste-
mer (Industrial Information
Software) som bidrar til økt
innsikt i produksjonsproses-
sene. 

I alle organisasjoner finnes
"øyer" med informasjon.
Denne informasjonen kan
være systemer/databaser
innen logistikk, tegninger, da-
tablader, resepter, prosess-
kontroll, avvik, økonomi, ved-
likehold, pakking/merking
osv. Isolert sett har delsyste-
mene som oftest gode funksjo-
ner og gir brukerne den be-
grensede informasjon de er ute
etter, men ser du organisasjo-
nen som en helhet er det ikke
alltid like lett å skaffe til vege
gode og fyldige nok data for å
ta de rette beslutningene. Ut-
fordringen ligger i å få på
plass et bedre beslutnings-

grunnlag.  Måten Mikon gjør
dette på er å etablere en sen-
tral database hvor all infor-
masjon fra delsystemer (øy-
ene) samles og kan fremstilles
på den måten brukeren øn-
sker. Dette krever en bred da-
tabaseforståelse og innsikt i
kunders foretningsprosesser.
At Mikon har akkurat dette
kan dokumenteres med en av
flere kundeuttalelser.

Når du først har samlet all
informasjon om viktige pro-
sesser inn i en database, ligger
det også gevinster i å bedre
kvalitet på dataene i de for-
skjellige delsystemer også. Et
godt eksempel på dette ser vi
hos Gyproc as, en produsent
av gipsplater til bygg. De øn-
sket, i forbindelse med et
større forbedringsprosjekt
sammen med Mikon, også at
vedlikehold skulle gis bedre
beslutningsgrunnlag i forbin-
delse med vurdering av tiltak
for å bedre maskintilgjenge-
ligheten. De ønsket at stoppti-
der med feiltype og årsak i
produksjonen skulle bli til-
gjengelig sammen med all an-
nen informasjon i vedlike-
holdssystemet de benyttet.
Løsningen ble at i tillegg til at
Mikon sin sentrale database
henter denne informasjonen
fra PLS'ene/styringene til ma-
skinene, så blir også informa-
sjonen videresendt til vedlike-
holdssystemet VetekPlan. Slik
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Bedre styring og optimalisering
av vedlikeholdet

John-Eirik Falch fra PSI Group asa.

’’- Mikon gir oss all
nødvendig dokumen-
tasjon. Vi har nå full
sporbarhet i vår pro-
duksjon.

Jan Rommetveit, 
Fabrikksjef i Stabburet

"Risiko og risikoanalyse" var tittelen
på innlegget fra Safetec Nordic as
ved Stein Haugen (også professor
ved NTNU innen faget Risiko ana-
lyse).

Dette var en rød tråd i det DASH Software as arran-
gerte sitt årlige seminar for brukere av vedlikeholdssy-
stemet DASH VetekPlan. Arrangementet ble gjennom-
ført den sjuende og åttende september i Sarpsborg
og det deltok nær 70 personer, noe som ansvarlig for
arrangementet salgssjef Lars Erik Kristiansen så seg
meget godt fornøyd med.
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varmevekslere, trykkbeholdere og

tanker i forskjellige materialer

Små sveiseapparater 
for isolasjonsstifter og 
mindre bolter. 
Stål, rustfritt stål,
aluminium m.m.

Større apparater for
bolter opptil 30 mm Ø.

Automatiske
boltsveisesystemer.
Bordmodeller.

Salg, utleie, service.
Be om utførlig informasjon!

får også vedlikeholdsavde-
lingen et optimalt beslutnings-
grunnlag på sin egen men nå
integrerte øy av informasjon
for planlegging og optimalise-
ring av vedlikeholdet. De kan
nå på den enkelte maskin ana-
lysere driftstabilitet og årsa-
kene til driftsavbrudd. Nå kan
de raskere og med større sik-
kerhet bestemme seg for hvilke
tiltak de skal iverksette for å
øke maskintilgjengeligheten.

Bang føler seg sikker i sin
sak når han sier at datainte-
grasjon blir et stadig viktigere
verktøy for bedret konkurran-
seevne i årene som kommer.
Spesielt for industrien, men
også for et bredt spekter av
andre næringer. Alle har nytte
av tilgang til relevant og opp-
datert informasjon raskt!

Håndterminaler gir 
enkel registrering av

informasjon
Muligheter med håndtermina-
ler:
1. Enkel registrering av infor-

masjon, slik at erfaringer/-

kunnskap blir tatt vare på!
2. Rask fremhenting av riktig

informasjon til rett tid, slik
at bedre beslutninger kan
taes raskere!

Fra PSI Group asa, kjent for
mange, stilte Nordisk Salgssjef
John-Eirik Falch. Han kom-
mer fra deres enhet som arbei-
der innenfor industrisegmen-
tet. Han tok opp følgende
tema: "Muligheter med hånd-
terminaler og etablering av
trådløst nettverk (WLAN)"

Med en håndholdt terminal
kan du enten vi en "online"
kontakt med bedriftens
PC/nettverksressurs eller via
synkronisering, ha all nødven-
dig informasjon tilgengelig.
Det blir også lett for deg via
taleopptak, notater på frihånd,
notater med editerbar tekst el-
ler valg i en ferdig etablert da-
tabase å registrere informa-
sjon/kunnskap som oppstår
der og da. Via et trådløst nett
og derigjennom en online kom-
munikasjon, vil alt automatisk
bli lagret på bedriftens servere
og omgående bli tilgjenglig for
alle!

Sentrale bruksområder for
håndterminaler i vedlikehold
er:
• Jobbregistrering
• Avviksregistrering
• Tidsregistrering
• Rundelister (Smørerunder,
• målinger, tilstandskontro-

er)
• Logistikk/deleforbruk
• Lagertelling/bestilling

Falch skilte tydelig mellom
"proffutstyr" og "standard ut-
styr" når det gjaldt både hånd-
terminaler og nettverkskom-
ponenter. Det er viktig at ut-
styret velges etter det miljøet
det skal brukes i. Et tørt kon-
tor med jevn temperatur kan
ikke sammenlignes med mil-
jøer hvor både varme, kulde,
støv og søl fra væsker raskt
kan gi utfordringer. (HF)

Robert Bang fra Mikon as holdt et
innlegg med tittelen "Integrasjon av
driftsdata".

Brother introduserer QL-
650TD som er den raskeste og
mest allsidige etikettskriveren
på det norske markedet. Ma-
skinen er betydelig raskere
enn hovedkonkurrenten og
har en rekke nyttige bruksom-
råder.   

P-touch er Brothers pro-
duktserie innen merkemaski-
ner og etikettskrivere for
hjemmebruk og profesjonelt
bruk. Nå lanseres QL-650TD
som er Brothers beste etikett-
skriver. Maskinen har en ut-
skriftshastighet på 90mm pr.
sekund, innebygd funksjon for
tid og dato, og er perfekt til å
skrive ut adresseetiketter, eti-
ketter for å merke CD-er og
DVD-er og ulike typer inven-
tar, navneskilt, bannere og alt
annet du måtte ønske å merke
med en etikett.   

Med eller uten PC 
QL-650TD leveres sammen
med to typer programvare,
Adressebok og P-Touch Edi-
tor. Med programvaren Adres-
sebok kan du velge en av kon-
taktene lagret i din adresse-
bok, klikke på en av de mange
malene som er tilgjengelig og
deretter skrive ut etiketten.
Ønsker du å være enda mer
avansert anbefales P-Touch
Editor som gir deg total fleksi-
bilitet. Med denne programva-
ren kan du velge fra et stort
utvalg av fonter, strekkoder,
bilder, rammer, utklipp og
symboler og gi etikettene et
personlig preg. Men QL-
650TD kan også brukes uten
PC. Med åtte innebygde eti-
kettmodeller samt muligheten
for å lage opptil 36 egne de-
sign, kan du skrive ut etiketter
med et tastetrykk, uten å være
tilkoblet PC. Dette gir deg
muligheten til å skrive ut eti-
ketter når og hvor du måtte
ønske, enten dette er i båten,
på hytta eller på et annet sted

uten tilgang til PC. Til Brot-
hers merkemaskiner kan du
velge mellom et stort utvalg av
etiketter og taper inkludert
opp til en meter lange bannere
og skilt. QL-650TD er på mar-

kedet i slutten av november
2005 og anbefalt utsalgspris er
kr.1.615,- eks. mva. 

Mer info: 
http://www.brother.no

Grønsås
Vikleverksted AS

Telefon: 61 18 62 41 - Telefax: 61 10 95 89
E-mail: postmaster@gronsas.no
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